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Vármegyénk területén e hó 18-án 
veszi kezdetét az idei fősorozás, melyre 
már az uj véderőtörvény szabványai 
az irányadók.

Időszerűnek tartjuk, hogy a soro­
zásra vonatkozó fontosabb rendelke­
zéseket alábbiakban ismertessük.

Az állandó sorozóbizottságoknak az 
állitáskötelesekkel szemben már a fő­
sorozás előtt is az uj véderőtörvény 
szerint kell eljárniok. Az alkalmasnak 
találtakat az illető sorozási évfolyam 
zárószámára való tekintet nélkül az 
ajánlás és beosztás fentartásával kell 
besorozni Minthogy a folyó sorozási 
évben az ujoncszükséglet előrelátha­
tólag már a teljesen alkalmasokból is 
fedezhető lesz, segédszolgálatra alkal­
masak besorozására idén aligha kerül 
sor. Tekintettel az idei fósorozás késői 
kezdetére, a besorozottak beosztása 
nyomban a sorozásnál történik és ne­
kik — a közvetlenül a póttartalékba 
besorozottak kivételével — behivóje- 
gyet, valamint az összes besorozottak­
nak az ajánlati lapot a sorozóhelyen 
kézbesítik.

<f>
(S)DQ.

Első asszonya e világnak:
Éva — tőled, mily messze estem, 
Bár fogantam bűnben, háláiban, 
Erények bus koldusa leltem.

Tiltott gyönyört hajszoló kezed 
Mig enyém lett: halálra fáradt, 
Vágyad bíbor, vak, forrósága 
Bennem hiis józanságra sápadt.

Nyomodon sarjadt, véredből szökött 
Vad, lobogó tűzzel az élet.
Utamon minden láng elalszik 
És minden öröm szerteszéled . . .

Ős páll? ősiíer

Őí), fioquha tudnád

Oh, hogyha tudnád, mennyit szenvedek, 
Oh, hogyha tudnád, lelkem mily beteg, 
Hogy zokogok sok titkos éjszakán : 
Megsajnálnál talán.

Oh, hogyha tudnád, hogy az én szivem 
Hogy tud szeretni lágyan és híven 
Hűséges megadással, igazán: 
Megszeretnél talán.

A fősorozásról elmaradott állitáskö- 
telesek mentői előbb, de feltétlenül az 
idei ujonclétszám lezárásáig, vagyis 
november 15-ig utóállitásra idéztetnek 
be. A már megállapított állítási napo­
kon kívül október 12 én és 26-án, 
valamint november 5-én u.tóállitások 
tartatnak.

Az állománybavétel és bevonulás 
napja : az egyéves önkéntesekre nézve 
október 10, a többi besorozattakra 
nézve 15, a haditengerészetre nézve 
két csoportban és pedig a hadtenge­
részeti kiegészítő kerületekből besoro­
zottaknak egy bizonyos száma, amely 
a 25 százalékkal felemelt tavalyi ujonc­
létszám nak felel meg, november 25- 
én, a más helyekről besorozottak ok­
tóber 15-én vonulnak be. Ugyanez ér­
vényes a többi újoncokra is, kivéve 
azokat, akik közvetlenül a póttartalékba 
osztattak be.

A fölösszámuak kiválasztását egy 
vegyes bizottság a méltánylást érdemlő 
okok sorrendjében, vagyis a csaiád- 
fömariás, a mezőgazdasáp más fog­
lalkozás, vagy p Vgári .nvatásra való 
képzettség tekintetbevételével oszkuzü. 
Az ezen kategóriákban méltánylást 
érdemlőkéi! elismertek közül a fölös­
szám ua kát sorshúzás utján jelölik ki.

És hogyha látnál némán, hidegen,
Szótlanul, kiterítve, mereven ;
Szivem nem dobban, arcom halóvány:
Megsiratnál talán.

,fjeocsi ŐllapijH.

Reichenhall.
(Fürdőiével.)

Irta >1 ii li lst;<-iii Giibor.

Panaszszal kezdem. Megjött a fii rdőzők 
ellensége, réme. Már több mint egy hete, 
hogy garázdálkodik a zuhogó, hideg eső, 
melytől az előttünk fekvő hegyóriások is 
menekültek, mert láthatatlanok, vagy ta 
Ián csak azért vonultak vissza, hogy az 
átázott toalettjüket kicseréljék; mert mi­
dőn a hegyek „ő fenségei“ néha mutatják 
magukat, zöldszinü kosztüm helyett, a szó 
szoros értelmében hó fehér ruházat van 
rajtuk. ..

Ezen levelemmel nem reklámot akarok 
csinálni Reichonhallnak, az sem a szándé­
kom, hogy ide fürdő vendégeket csőditsek 
és édesgessek, jönnek azok jócskán ma­
guktól is, mert a légzőszervek gyógyítá­
sára szoruló betegeknek oly sok és kitűnő 
gyógyeszközök állanak itt rendelkezésre, 
hogy úgyszólván bűvös erővel vonzódik 
ide a beteg.

Hazánkban, úgy tudom — a Krassó- 
Szörénymegyében fekvő Marilla az egye­
düli hely, mely specifikusan gége, tüdő és

Különös méltánylásra számíthatnak : 
akik munkaképtelen atyjuk vállalatának 
vezetésére vannak hivatva feltéve, hogy 
az családjuk egyetlen megélhetési for­
rása, vagy ha a tekintetbejövő többi 
férficsaládtagok más irányú képzettsé­
gük jolytán bebizonyítottál! képtelenek 
arra, hogy a vállalatot a besorozott 
tényleges szolgálata tartamára vezes­
sek; akik egy bizonyos hivatásra, vagy 
valamely művészeti vagy iparág elsa­
játítására készülvén elő, ennek hosz- 
szabb megszakítása folytán tetemes kárt 
szenvednének ; végül ha a véd köteles­
nek tekintetbe jövő fivérei a közös 
hadseregben, hadié ngerészetben, hon­
védségben, vagy csendőrségben tény­
leges szolgálati kötelezettségükön túl 
önként továbbszolgálnak, illetőleg ma­
gukat erre kötelezték.

A póttartalékba fölösszámuként való 
áthelyezésre nem tarthatnak igényt: 
védkötelesek, nős voltuk folytán és 
olyanok, akiknél kitűnik, hogy kérel­
müket nem a hozzátartozókra való te­
kintetből, hanem csak a kedvezmény 
elérése céljából adták elő.

Besorozottak, akik a régi véd tör­
vény szerint az egyéves önkéntesi 
kedvezményre azért nem volnának jo­
gosultak, mert állításuk évének már­

üdülők részére van berendezve, itt is ugyan­
azon tényezők találhatók fel mint Reichen- 
hallban. Csakhogy a berendezésben van 
az óriási külömbsóg. Mig Marillán talán 
három villa áll a betegek rendelkezésére 
egyetlen egy pneumatikus kamarával és 
az egész fürdő szanatórium jellegű, addig 
Reichenhallban százakra menő villában, 
hatalmas szállodákban és magán házakban 
nyernek elhelyezést a gyógyulást kereső 
betegek és üdülők. A gyógyítási berende­
zések meg épen grandiózusak.

Marilla is szép, azonban a betegek pat­
riarkális életmódban kötelesek élni, mert 
csak egy kis területre, a szanatórium kö­
rül vannak szorítkozva, és a ki a világ 
zajától lói re vonul tan akarja élvezni az 
idilli nyugalmat, az bátran mehet Maril­
lára, ha idejekorán felvételéről gondosko­
dik.

A mii Reichenhall nyújt a betegeinek 
pneumatikus kamaráival, belélegzésre be­
rendezett termeivel, párját ritkító fürdési 
helyiségeivel, ezekből csak szűk marokkal 
nyújt Marilla.

Reichenhallban 4 gyógyintézetben 31 
pneumatikus kamra van, oly szép beren­
dezéssel, hogy szalonban véljük magun­
kat, ha egy ilyen kamrában 2 órai időt 
vagyunk kénytelenek eltölteni.

A ki nem ismeri személyes tapasztalat­
ból a pneumatikus kamarában a sűrített 
levegővel való gyógyítást és ily kamará­
nak a berendezését, annak halvány fo­
galma sincs arról, hogy mi is az a kamra 
és mire jó az, hogy a beteget ilyenbe 2
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eins elsejéig az illető tanintézet ered­
ményes elvégzését igazolni nem tud­
ják, amennyiben a kedvezmény meg­
adását kérik, abban utólag részesít­
hetők.

Hivatásos tengerészek, akik állításuk 
évének március elsejéig egyéves beha­
józásukat igazolni nem tudják, ameny- 
nyiben tényleges szolgálatukat a közös 
hadseregben vagy a honvédségben 
még nem kezdték meg, testi alkalmas­
ságuk esetén a had tengerészeti egyé­
ves önkéntes kedvezményben utólag 
részesíthetők és adott esetben állo­
mánytestüktől a matróztestületbe he- 
lyezendök át.

Ha valamely egyéves önkéntes! ked­
vezményre törekvőnek megengedtetett 
hogy az erre képesítő vizsgát megis­
mételje, úgy ezt a kiegészítő vizsgát 
valamely közös vagy honvéd gyalog­
sági hadapródiskolában kell letennie, 
amelyhez a különben követelt iskolai 
bizonyítványokat nem kell magával 
vinnie.

Tényleges szolgálatukat teljesítő egy­
éves önkéntesek, vagy olyanok, akik 
azt megkezdeni szándékoznak, tekin­
tet nélkül arra, hogy a saját költségen 
való szolgálatra kötelezve voltak, vagy 
azt önként vállalták magukra, kérel­
mükre állománytestük által az áhain- 
költségen való szolgálat kedvezményé­
ben részesitendők. Ez alól kivétetnek 
a lovasság, a lovagló tüzérség, vonat­
csapat és a lovasitás, valamint lóélel­
mezés tekintetében a tábori- és hegyi­
tüzérség önkéntesei is.

A folyó évben tényleges szolgálatu­
kat megkezdő egyéves önkénteseknek 
még jogukban áll, hogy csapattestü­
ket maguk válasszák meg, feltéve, hogy 
az állományviszonyok a kiegyenlítést 
szükségessé nem tennék.

A tábori- és hegyitüzér, tábori- és

órára naponként bezárják és ezért fizessen 
még 3 K 60 fillért is.

Megkísérlem, hogy képet adjak egy 
pneumatikus kamaráról és leírjam annak 
berendezését.

A friss levegőnek gyógyító és jótékony 
hatása minden ember előtt ismeretes, de, 
hogy sűrített levegő alkalmaztassák a lég­
zőszervek megbetegedésének gyógyításá­
nál, ezt az orvosi tudomány — a mint a 
doktorok mondják — csak 40—50 év óta 
alkalmazza.

Hogy sűrített levegőt szívhasson a be­
teg, gondoskodni kellett a légmentes hely­
ről, mely ellentállni képes a levegő fcsz- 
erejónek.

Ez a légmentes hely a pneumatikus ka­
mara, mely vasból vau készítve, körülbe­
lül 3 méter magas, gömbölyű, vagy szoba 
alakú, van rajta vasajtó és benne ablakok 
van bútorzata, mely áll székekből, asztal­
kákból, tükör és képekből, berendezése 
termométer, higrométer, telefon, villanyos 
csengő és vízvezeték.

Ebben a helyiségben 12—15 ember ül 
csinos karosszékben egymás mellett, min­
denki előtt egy kis asztal, a labnak zsá­
moly, az asztalkában tentatartó, mint az 
iskolapadokban is látható. Míg ott töltjük 
a 2 órai időt végezhetjük a levelezést, 
vagy olvasgatunk. A beszélgetést az or­
vosok nem ajánlják, mert csendes és ren­
des légzés kívánatos. A beteg a kamrában 
2 órai időt tölt, az ülést egyszerre kezdik 
és a 2 órai idő eltelte után a betegek a 
kamrát egyszerre hagyják el.

vasutezredbe, valamint az egészségügyi 
csapatba az 1912-13. évre való fel­
vételhez, az illető csapattest, illetve 
parancsnokság beleegyezése szükséges. 
A 4., 7., 8., 11., 14, 23., 38., 97 
99. és 102, gyalogezredhez, az 1. tiroli 
császár-vadászezredhez, a 25. tábori 
vadász-zászlóaljhoz, valamint az 1 cs 
4 vártüzérezredhez az ottani egyévi 
önkénteseknek már amúgy is nagy 
száma miatt csak olyanok vehetők fel, 
akik a megnevezett csapatok rendes 
kiegészítő területén honosak, vagy il­
letőséggel bírnak.

Az 1911/121 szolgálati évbeli arc­
vonalbeli egyévi önkéntesek már nin­
csenek a tartalékos tiszti vizsga leté­
telére kötelezve.

Ipolysági ifjúsági futballverseny.
Azon kezdem, amin végezni szokták 

a vasárnapi ifjúsági versenyeket 200 ember 
nézte végig. Hozza kell számítani enhez még 
azt a k. b. 100 'embert, akik mert vagy 
nem tudtak, vagy nem akartak fizetni, a 
korlátokon kívül állott, ily nagyszámú néző 
közönség itt rekófd számba vehető, különö­
sen, ha "figyelembe vesztik a/t, hogy a Monti 
Sport Kiub országos lann tennisz-versenyein 
a játékosokon kívül Ipolyságról soha nincs 
több 30 embernél, pedig ezeken a ^ verse­
nyeken az ország, legjobb tennisz játékosai 
szoktak részt venni. Sőt még ennél is töb­
ben lettek volna odakint, ha az idő kedve­
zőbb lelt volna.

A vasárnapi atlétikai és futball versenynek 
első sorban az Aolt á célja, hogy közön­
séget vonzzon.Tehát nem az, hogy megmu­
tassa mit tud az Ipolysági ifjúság, azt sem, 
hogy valami nagy sport eredményeket hozzon 
létre, hanem első sorban az, hogy az atléti­
kát és a futballt egyszerű, de mégis sport­
szerű keretekben bemutassa a közönségnek, 
egy olyan közönségnek, amelyiknek nagv 
része nem törődik a sporttal vagy ha igen, 
csak nagyon ritkán nézhet végig atlétikai 
versenyt vagy futball mérkőzést.

Semmi sem igazolja ezen állításaimat 
jobban, mint az, hogy az Ipolysági i jusagi 
csapat az Érsek újvári Sport Klubbal már 
hetek óta lekötött mérkőzését az utolsó 
pillanatban lemondta s helyette a Balassa­
gyarmati Sport Klub csapatat hívta meg, 
egy olyan csapatot, amelyik mindenfele 
szempontból felette áll az itteni ifjúsági 
csapatnak — amelylyel telist csakis a győ­
zelem minden reménye nélkül vehet e fel a 
küzdelmet úgy az atlétikában, mint különösen 
a futballban. Tette ezt pedig egyedül csak 
azért hogy a közönség többet es szebbet 
lásson, mint amennyit látott volna akkor ha 
az Ipolysági ifjúsági csapatna! minden való­
színűség szerint gyengébb érsekujvari la­
pátot látta volna. ....

Ezen verseny megrendezéséért az Ipolysági 
ifjúságot csak feltétlen elismerés es dicséré 
illeti meg még akkor is, ha a futballban 
nagyon kikaptak s az atlétikában is kevesebb 
eredményt értek el a vendegcsapaina . Mert 
a balassagyarmati csapat atlétái közül a leg­
több már régi versenyző, sot olyan 1SJ0.1* 
közöttük, aki már a fővárosi versenyeken is 
nyert dijat, futballcsapatuk pedig mar rég­
óta játszó játékosokból állt, akiknek bizo­
nyára nem ez volt az e'ső nyilvános mérkő­
zésé, azonkívül korra s testi fejlettségre jóval 
előbbre voltak, mint az Ipolyságiak ; azt pe­
dig mindenki tudja, hogy különösen ezen 

, utóbbi tulajdonságnak éppen, a futballban 
' milyen nagy előnye van. Ezzel szemben az 

Ipolysági ifjúsági csapat, csupa könnyű test­
alkatú 15—16 éves fiúból állt, akik a szün­
időben inkább szórakozásból, mint sport­
szerű leg atlétikáinak és futballozna*. A fut­
ball csapat nemcsak, hogy nyilvános mér­
kőzésén még soha sem szerepelt^ de a ti­
zenegy játékos még együtt sem játszott, ter­
mészetes tehát, hogy az összjátékuk sok 
kívánni valót hagyott maga után s termé­
szetes az is, hogy egy italuknál ezen körül­
mények leszámításával is jobb csapattól ki­
kaptak. De különben is aki ért hozzá, 
tudja, hogy a futball hangulat játék s a 
legjobb csapatok is kikaphatnak, az egy­
szeri eredményről egyáltalán nem lehet kö­
vetkeztetést. levonni az egymás ellen játszó 
csapatok képességeire azaz helyesebben 
erőarányára.

Ha ki is kaptunk, viszont a közönség sport 
szempontjából meg lehetett elégedve, úgy 
az atliletikai versennyel, mint a futball mér­
kőzéssel — s ez volt a főcél.

Miután a kamra vasajtóval van elzárva, 
abból csak nkkdr lehet kiszabadulni, ha 
az ajtót az intézet alkalmazottja a 2 óra 
leteltével kívülről kinyitja.

A kamrában a telefon és villanyos csengő 
arra szolgál, hogy ha a kamrában az ülés 
tartama alatt valamelyik rosszul lesz, ami 
alig fordul elő, a jeladásra a szolga az 
ajtót kinyissa és a beteg a kamrából tá­
vozhassák ; távozása után a vasajtót is­
mét becsukják és az ülés tovább folytató­
dik.

A kamra levet

magyarézgattak és a mit mint beteg ma­
gamon tapasztaltam.

Ez a gyógymód feltétlenül jó hatású a 
beteg légzőszervekre, hiszen a reichenhalli 
orvosok a betegeknek 90 százalékát kül­
dik a kamarákba, de saját magamon is 
tapasztaltam a kamarai üléseknek nagy 
hatását.

A beteg legalább 3—4 héten át minden 
nap 2 órát üljön a kamrában. A 2 órai 
i'ilósi idő meg nem rövidíthető, mert csa­
kis rosszullét esetén távozhatik a beteg

szolgál a hőreguiátor, mely vagy güz se­
gítségével fel melegíti a levegőt, vagy pe­
dig hidegvíz segítségével azt szükség sze­
rint lehűti.

A kamrába behatoló levegőnek sűrítése 
egyenletesen egy nemlátható géppel törté­
nik, ez a levegő egy vatta rétegen megy 
keresztül, mely vattára minden por vagy 
más tisztátalan anyag lerakódik.

A sűrített levegő az ember légzésére 
azon befolyást gyakorolja, hogy a tüdő a 
iokozatos légnyomás következtében tneha- 
nikusan tágul, a légvétel megritkul és 
tnélyesedik, a tüdő ventillációja megjavul 
oly módon, hogy a fokozott légnyomás 
folytán a hörgőkből az akadályok eltávo­
líttatnak, a hiányosan légző tüdőrészletek 
ismét funkcióképusek lesznek.

Ha ezen laikus magyarázatom nem lenne 
helyes, Himmler Sándor és Hámos Aladár 
clr. orvos barátaim ne mosolyogjanak le 
engem, én csak úgy rusztikusán mondom 
el, amit e dologban olvastam és nekem

temperálására hamarább a kamarából.
Ezen leírással iparkodtam megismertetni 

a hasonló szenvedésül honfi és embertár­
saimmal a pneumatikus kamra fogalmát 
és annak gyógymódját.

Nem lehet egy levélben Reichenhallnak 
szépségét leírni, azt azonban fel kell em­
lítenem, hogy itt minden szoba ragyog a 
tisztaságtól, az ismert csijiős féregnek még 
a magja is ki van itt veszve, itt ellesik a 
fürdővendég akaratát és odaiparkodnak, 
hogy a inig itt vagyunk kellemes és ott­
honos legyen a tartózkodásunk.

Mindennek meg van az ára szabva, 
minden étkezdében és vendéglőben az ét­
lap minden nap kívül a bejárat előtt ki 
van függesztve és igy módjában van mind­
egyiknek mielőtt betérne kiszámítani, mibe 
kerül a reggelije, ebédje vagy vacsorája.

Polgári árak vannak itt szabva annak, 
aki nagyúri módon nem akar élni, és szá­
mításom szerint 500 koronából — bele­
számítva az orvosi, utazási és minden
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Az alhletikai versenyek d. u. fél 3 órakor 
kezdődtek — s gyors egymásutánban 4 
óráig tartottak. Meg kell jegyeznem, hogy a 
vásártér athletikai versenyekre, alig használ­
ható — csupa domb, emelkedés azonkívül 
a talaj kőkemény, mindezen körülmények 
természetesen az eredményeket nagyon be­
folyásolták. Az athletikai versenyek egyes 
számaiból külön ki kell emelnem Kovács 
szép futásait s Drexler diszkosz dobásait és 
magasugrásait. Ez utóbbi számban a balas­
sagyarmatiak mind nagyon szépen szerepel­
tek — stílusok nagy tréningre vallott.

A részletes eredmények a következők :
I. 100 méteres síkfutás

első futam után — a döntőben
1- sö Kovács (Bgy)
2- ik Schummer (Bgy)
3- ik Berczeller (Ip)
4 ik Szenes (Ip)
15 induló.

II. 200 méteres síkfutás
1. Kovács (Bgy)
2. Dávid (Bgy)
7 induló.

III. Magasugrás
1. Drexler (Bgy)
2. Dávid (Bgy)
3. Benedek (Bgy)
4. Susitzki (Bgy)
8 induló.

IV. Diszkosz vetés
1. Diexler (Bgy)
2. Thuránszky (Ip)
8 induló.

V. Staféta futás 4 X 100 méter
1. Balagyarmati staféta (Oláh—Dávid— 

Schwarcz—Kovács)
2. Ipolysági I. staféta (Lőwy—Szenes— 

Surányi—Berczeller.)
A Futball mérkőzés fél 5 órakor kezdő­

dött. Az Ipolyságiak kék, a balassagyarma­
tiak fehér dreszben játszottak. Biró : Rácz 
Pál volt. A játékot a balassagyarmatiak kez­
dik — csakhamar fel nyomulnak az Ipolysági 
kapuhoz ahol a hátvédek Hornért vétenek, a 
balasssgyarmatiak jól helyezkedő közép

egyéb gyógyintézeti kiadást is — 4 hétig 
kifutja.

Kevesen tudják honfitársaim közül, akik 
Reienenhallban megfordulnak, hogy az 
itteni, szépen gondozott temetőben, mely 
egymaga is látványos számba megy, 
egyetlenegy magyar felirásu sírkő is van, 
mely alatt magyar úri nő teste porladozik. 
Azon urinő nyugossza ott örök álmát akit 
mi Ipolyságiak jól ismertünk és a ki szép 
zongorajátékával a hallgatóját sokszor 
gyönyörködtette. — Valahányszor Reichen- 
hallba jövök felkeresem a sírját.

1906-ik évben betegen érkezett Reichen- 
hallba egyedül. Férje értesített engem, 
hogy a neje megérkezik Reichenhallba, 
miután itt a beteg teljesen ismeretlen 
volt, a feleségem előre gondoskodott ré­
szére lakásról, elszállásoltuk őt és a szük­
séges útmutatásokkal elláttuk.

Betegsége hónapról-hónapra fokozódott 
és rosszabbodott. Nem is tért többé vissza 
szeretett magyar hazájába, meghalt Rei- 
chenhallban.

Sírkövére ez a felírás van bevésve.
Felsőrásztokai 

Szalay Károlyné 
kir. törvényszéki 

biró neje 
1866—1907.

Egy rózsaszálat tettem a sírjára és köny- 
nyezve távoztam sírhelyéről.

TT f> N T 1 L A FOK

csatára közelről a kapuba lövi a íapdát. A 
második gólt is ő lövi. Kezdés után a ba­
lassagyarmatiak megint felnyomulnak a ka 
púig a bal összekötő egészen közelről la­
posan lő a kapura — de a biztos gólnak 
látszó labdát a kapus szépen menti. Az 
Ipolysági csapat — félénken s lámpa láz­
zal játszik — újabb gólt kap — majd a 
félidő végén még egyet. Félidő 4:0!

A második félidőben — az Ipolyságiak 
már bátrabban játszanak, többször lejutnak 
a kapuig, de n szél ellen nem tudnak pas- 
solni — s csaknem minden labdájukot el­
veszi a balassagyarmatik fedezet vagy hát­
véd sora, — sőt a félidőben az Ipolyságiak 
még két újabb gólt kapnak.

A mérkőzés 6 órakor ért véget. A 16 
tagból álló vendégcsapat az esti vonattal 
visszautazott Balassagyarmatra. Úgy az ipoly- 
sági csapat mint a vendégek legjobban az 
ezüst és bronzérmeknek örültek — amelye­
ket Szokolyi Alajos adott, aki mindég leg­
nagyobb figyelemmel kisérte az ifjúsági 
egylet működését s mindent megtett, amit 
annak érdekében megtehetett :

A versenyen felülfizettek : Egressy Lász- 
lóné, Orosz Péterné. Kohary Anna, Vanya 
Erzsi, Czornpó Ede, Okolicsányi Tibor, Ke- 
viczky Dániel dr., Heftier Richard, Guttmanu 
Miska, Sternfeld J., Zimmermann N. mind­
ezeknek - és azoknak is — akik a fen­
tieken kívül felülfizettek - de nevüket fel 
nem jegyezték — ez utón mond köszönetét 
az ifjúsági egyesület.

C3RKH KéE>6K.

Pa Iánktól—Ságig.
. Szerencsém vo't, hogy csak Drógelypalánkon száll­
tam fel a vonatra, belépvén a szakaszba, hol egy 
ismereten barátságtalan arcú. idősebb úr várt en­
gem. Igenis várt. az ismeretlenség és a mogorva 
külső daczára. Budapesttől idáig ugyanis, in. a 
körülötte fekvő agyonolvasott hírlapok igazolták, 
teleszedte magát mindenféle újsággal és most várt 
egy áldozatra, ki előtt az ö jőlértesültségét kipakol­
hassa. Mert sok ember él abban a hiszemben, hogy 
más valaki nem olvas újságot, vagy nem tudja úgy 
olvasni mint ö, tehát felebaráti kötelessége, hogy a 
hiányokat a szóbeliség utján pótolja.

Az ismeretlenségen és a barátságtalan arcon még 
a vonat elindulása előtt túltette magát, tüzet kérvén 
tőlem Igaz, hogy csak akkor vette észre, hogy szi­
varja sincs. Ezen segítettem és igy már viszontszol­
gálatnak tekintette, hogy a következőket hallgathat­
tam meg érdekes előadásában.

— Mit szól Uraságod az ágyú kérdéshez ? Nem 
tudom megérteni, hogy mikép létezhetnek olyan hig 
velejü emberek, kik be nem látják Auffenberg zsc- 
niálitását. Hiszen ez az ember a legnagyobb finánc­
kapacitás, kit a század szült. Csak kevés ember 
van, ki a dolgok nyitjára rá tud jönni. Ő valódi 
gordiusi csomót old meg egy kardcsapással, tudni­
illik avval, melylyel saját kardjára üt, felkiáltván: én 
acélágyukat akarok I Vagy nem érezte Uraságod 
számtalan Ízben az aprópénz hiányát ?

— De még a nagyét isi
— No lássa, ezen segít Auffenberg. A sok ha­

szontalan bronzágyut beolvasztatja és kétfilléreseket 
veret belőlük Egyszerre vége lesz annak a mizériá­
nak, hogy a pincérnek tizfillérest kell borravalónak 
adnom csak azért, mert nem volt aprópénzem. 
Milliókat takarít meg ezen a néven a nemzet. De 
menjünk csak tovább. Az uj agyuk folytán az acélárak 
tetemesen emelkedni fognak, ennek pedig mesés ki­
hatása lesz a magyar iparra, kereskedelemre. Mert 
minden ócskavasat kitűnő áron el lehet majd adni, 
mert szüksége van Skodáéknak az acélgyártásra.

— De hiszen az ágyuk árát annál magasabb áron 
fogjuk fizetni, — próbáltam szerényen ellenvetni.

— Nevetséges I Hát azt hi-zi Uraságod, hogy er­
ről jó eleve nem történt gondoskodás ?! Van ám 
eszük azoknak az uraknak odafönt. Az uj ágyuk nem 
fognak egy fillérünkbe kerülni! Mindjárt bebizonyí­
tom Van Uraságodnál egy régi forintos és egy uj 
kétkoronás ? Vessük csak egybe. Mit látunk? Ezért 
a kisebb uj pénzért ugyanazt tudja vásárolni, mit a 
a régi nagyobbért. Mi következik ebből? Hogy a 
kormány az uj pénzverésén 5 millió koronát meg­
takarítván ezt az akcziót ebben az irányban a leg­
közelebb várható uj pénzverésnél folytatja. Bevonja 
az öt, tiz és huszkoronásokat és kisebb alakban új­
ból kiadja. Horribilis arany és ezüst mennyiséget 
takarít meg. Bevonja a régi lepedő nagyságú ban­
kókat és kisebbeket nyomat. Óriási papíranyagot 
takarít meg. Így a zsebünk is jelentékenyen megfog 
könnyebülni

-- Ez kétségtelen, — sóhajtottam és azon gon­
dolkoztam, hogy mit céloz az idegen úr avval az 
erélyes kézmozdulattal, melylyel úgy a régi foiin- 
tomat, mint a kétkoronásonnt saját zsebébe 
siilyesztette el.

— És kérem szépen lesz a dolognak még egy 
haszna. Megszűnnek a rendőri brutalitások, melyek 
most, valljuk be, nemcsak napirendben vannak, de 
az egész napirendet betöltik

— Hogyan ? — kérdeztem szórakozottan.
— Még kérdezheti is? Miért történnek a főváros­

ban és vidéken naponta a knrdlapozások, a fogki­
ütések a bepofozások, a kirúgások, a hátulról — 
nrellbelökések, a kupántörések és a képennyalások ? 
Miért? Mert a kétes elemeket féken kell tartani. De 
mivel tartsák, mikor ha valami ribillió támad, nincs 
mivel lőni a zavargó elemekre. A bronzágyuk nem 
érnek egy hajitó fát. Ha tehát lesz biztos hordképes- 
ségü, csütörtököt nem mondó, szét nem pukkanó, 
jó erős, vontcsövű, vastalpu acélágyunk, akkor a 
rendőrség eddigi akcziója egyszerre le fog szerel- 
etni.

Ipolyság I — kiálta a kalauz és én sietve kiug- 
• ..„ni a vonatból.

A nyájas id:„ui azonban mellém szegődött és 
oldalamon baktatott be a város felé.

- Uram 1 én figyelemmel olvastam mindennap az 
összes lapok parlamenti tudósításait az elmúlt ülés­
szakban. Én tudom mi történt a parlamentben. . .

E közben a közkórházhoz értünk. Ott hirtelen el­
búcsúzott a barátságos idegen : bocsánat! itt varnak 
rám.

Szólt és bement biztos léptekkel — a megfigyel» 
osztály felé.

Gloseur.

\ hétről,
— augusztus 16. —

— Lapunk szerkesztője öt heti távoliét után 
Thurzófüredről e hó 12-én hazaérkezett, és lapunk 
vezetését átvette.

— Nagyboldogasszony napja. Csü­
törtökön e hó 15-én ülte meg a keresz­
tényvilág a legszebb Mária-ünnepet. A szent 
hagyomány szerint e napon Szűz Mária a 
mennybe szállott föl. Temetéséről ugyanis 
[••késett Fülöp apostol, mért is nagyon 
kérte társait, hogy nyissák föl előtte sír­
ját. A sir akkor már csak rózsákkal volt 
tele ; Máriát tehát az égbe vitték angyalok. 
Magyaroszágra azért különösen becses ez 
az ünnep, mert e napon ajánlotta a hal­
dokló Szent István király Szűz Mária ki­
váló pártfogásába édes hazánkat. Es azóta. 
Regnum Marianum Magyarország neve és; 
díszíti a magyar egyházi lobogókat a Szűz, 
Mária, ami Nagyasszonyunk képe. E fo­
gadalmi ünnep egyszersmind Ipolyság egy­
háznapja.
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— József kir. herceg vadászaton. József
kir. herceg e hó 14-én Libits Adóit ud­
vari tanácsos kíséretében automobilon Ive- 
menőére érkezett, és két napon át az ot- 
umi pagonyokban vadászott, Terítékre esett 
három szarvasbika és két őz. A kir. her­
ceg szigorú inkognitóban időzött itt.

Magyar Athletikai klub, Ferencvárosi Torna 
klub, Besztercebányai Sport klub, Ungvári 
Sport egylet, valamint számos vidéki játé­
kos. A versenyek d. e. 9 órakor délután 
fél 3 órakor kezdődnek.

— Ipolyság és a rozsnyói káptalan. Ipoly­
ság nagyközség és a rozsnyói káptalan 
mint. kcgyur közt tudvalevőleg egyezke­
dési kísérlet foly a régi vásártér kisajátí­
tása, illetőleg a vásártérből a főgimnázium 
elhelyezésére szükséges 3 hold terület 
megszerzése iránt. E kérdéssel kapcsolat­
ban a rozsnyói káptalan fölvetette a piaci 
tarifák felemelését, ami a káptalanra hor­
ribilis» jövedelem emelkedést jelent, s 
aminek fölemelésen nagyközség jogkörébe 
tartozik. Az eddigi előjelekből ítélve, meg­
okolt az a pesszimizmus, hogy a nagy 
község és a káptalan közt békés meg­
egyezés aligha log létrejönni, mert a káp­
talan a do Jut des elve ellenére csak kapni 
akar, de adni semmit. Ipolyság nagyköz­
ség képviselőtestülete mindazonáltal utolsó 
kísérletképpen Báti Borkő István kir. ta­
nácsos,'Csermák Ernő dr. orsz. képviselő 
és Schreiber Aladár esperes plébánost, 
küldte ki Rozsnyóra, hogy a káptalannal 

a kérdésben tárgyaljon. A küldöttség va­
sárnap ' ment Rozsnyóra, és ott kifejtette 
a nagyközség álláspontját, melynek lé 
nyegeaz, hogy a nagyközség hajlandó a 
rásártarifdk méltányos emelése fölött tár­

gyalni, ha a káptalan a főgimnázium részére 
szükséges 3 holdas területet ingyen átengedi. 

A káptalan kijelentette, hogy az ajánlatot 
megfontolás tárgyává teszi, és jóindulat 
lói biztosította a küldöttséget. Egyéb baj 

az értekezleten nem történt. Különös nyo­
matékkai hangsúlyozzuk itt, hogy a n:gy- 
község itt kifejtett álláspontjából egy hajszál­

nyit sem engedhet, mert ez Ipolyság és a 
közönség vitális érdekeinek nyílt elárulása

volna.
_ Országos Tennisstverseng. A

Hanti Sportklub, mint már jeleztük e bo 
18—20-án rendeli tizedik laimtenisz ver­
senyét, mely ezidén is a szokott nagy 
arányokban fog lefolyni. Különös érdeklő­
dést fog kelteni a Hont; Sportklub tized­
szer kiírásra kerülő bajnoksága melyet ed­
dig hazánk legjobb játékosai védtek egy 
decenniumon át, úgymint ifj. Ivánka László, 
Helvey Géza, Szentiványi Egon, Segner 
Pál, Schmid Ödön, ifj. Zsigmondy Jenő 
Tihaméry (Kelemen) Aurél. Felső Magyar- 
ország férfi egyes bajnokságért a helybeli­
eken " kivid Besztercebánya, Ungvár és 
más felvidéki játékosok fognak mérkőzni. 
A hölgy bajnokságok nívója biztosítva van 
Balás Blanka és Weiss Enid báró neve­
lésével. Nevezéseket adtak be eddig a

— Wertheimer Ernő dr. az Ipolysági közkórház 
alorvosa és fogspecialista e hó 15-én G heti sza­
badságra ment, melyet tanulmányúton fog tölteni.
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— Szeszrobbanás emberhalállal. Dré -
gelypalánkról jelentik lapunknak : Drégely- 
palánkon e hó 14-én este a fogyasztási 
szövetkezet kigyulladt és az üzletben tartóz­
kodó üzletvezető felesége, Dreikó István né, 
Szabó Bertalan és egy fiz eves fiú, súlyos 
égési sebeket szenvedtek. A tűz keletkezé­
sének oka az, hogy Szabó Bertalan gyulát 
tartott a kezében, mikor a spirituszos hor­
dót csapra ütötték. A szesz azonnal meg­
gyulladt és bele kapott a láng, az ott levő 
három emberbe s csak nagy nehezen tudták 
kimenteni őket a lángok közül. E közben a 
tűz mindjobban tért hódított magának s a 
raktárban levő szilvóriumos üvegek boxke- 
nöcsös dobozok a polcról lehullottak es a 
gyúlékony anyag mind tüzet fogott. Három 
órahosszáig kissebb nagyobb robbanások 
közepette égett a tűz mig végre lokalizálni 
tudták. Reggelre Szabó Bertalan belehalt 
égési sebeibe. A másik két sebesültet laká­
saikon ápolják. Életben maradásukhoz kevés 
a remény.

— A Honti Kaszinó könyvtara. A Honfi Kaszinó 
múlt évi közgyűlésén könyvtára fejlesztésére 1000 
koronát szavazott meg. A könyvtári bizottság javas­
lata alapján megrendelt könyvek már megérkeztek. 
Az irodalom minden ágából több mint 100 kötetny 
vá ogatott miivel, és pedig gyarapodott a könyvtár 
Ady, Ábrányi, Babits. Kiss, Reviczky, Szabolcsira, 
Anuncio, Bérezik, Biró, Flaubert, AnatoR, Gárdo­
nyi, Gorij, Heltai, Herczeg, Karinthy, Kemechey 
Kóbor, Krúdy, Malonyay, Maupassant, Mikszáth, 
Mo’nár, Rostand, Révész, Wilde, Jászi, Műveltség 
könyvtárának stb, stb. köteleivel gazdagodott a 
könyvtár, lit jegyezzük meg, hogy a kaszinónak a 
több mint 3400 kötetes könyvtárát azok is igénybe 
vehetik, akik nem tagjai a kaszinónak, ezek, mint 
olvasó tagok, negyedévenként 3 kor. tagdíjat fizet­
nek

_ Kivételes nösillési engedetem. A
honvédelmi miniszter a kivételes nősülósi 
engeddmek körül követendő eljárás ügyé­
ben uj rendeletét bocsátót ki. Az 1912. évi 
XXX. t.-c. 87szakasza ugyanis érvényen kí­
vül helyezte az 1876. évi VI. t.-c. 35. sza­
kaszában foglalt: ama rendelkezést, mely 
szerint a kivételes nősülósi engedelem el­
nyeréséért benyújtott kérvényeknek elsőfokú 
elbírálása és véleményezése a közigazga­
tási bizottságok hatáskörébe tartozott. En­
nek folytán a kivételes nősülósi engedel- 
mek dolgában most már' a honvédelmi 
miniszter a közigazgatási bizottságok vó 
lemónyének meghallgatása nélkül intéz­
kedik. Fölhívja ennek folytán a honvédelmi 
miniszter a törvényhatóságokat, hogy te­
gyék közhírré, hogy a kivételes nősülósi 
engedelmek iránt beadandó kérvényeket 
a jövőben nem a megyék közigazgatási 
bizottságaihoz, hanem közvetlenül a hon­

védelmi miniszterhez vagy az illetékes 
közigazgatási hatósághoz kell benyújtani, 
mely utóbbi azután szolgálati utón terjeszti 
az ilyen kérvényeket a miniszterhez. Az 
eljárás egyszerűsítése és gyorsítása végett 
a miniszter folyamodványmintát is csatol 
rendeletéhez.

_ Adomány. Jankovich Béla dr. országgyűlési 
képviselő, képviselőházi alelnök 100, Popper Mór 
káptalani nagybérlő pedig 60 koronát adományozott 
az Ipolysági tűzoltóságnak, melyért ez utón mond 
hálás köszönetét az egyesület vezetősége.

— Mitvesgyilkosság. E hó 10-én Oyürki 
községből elhint Mészárosnő sz Martincsek 
Mária. A község gulyása 14-én Leklinc 
pusztán egy akácosban megtalálta egy ta­
ra felakasztva. A kiszállt csendorjaratnak 
gyanús volt a Imiin helyzete, mely arra kö­
vetkeztetett, hogy Mészárosáét valaki fela­
kasztotta. A nyomozás adatai és a helyszí­
nére kiszállt Régei Ferenc vizsgálóbíró, 
valamint a törvényszéki orvos szakértői 
boncolás megállapította, hogy Mészárosáét 
hosszas dulakodás után megzsmegeltek, s 
mikor már meghalt volt, felkötöttek az akác­
fára, hol azután meg is találta a gulyás. A 
bűncselekmény elkövetésével id. Mészáros 
Jánost, az áldozat férjét, kitől 4 éve külön­
váltál! élt. gyanúsítják, és akit a vizsgáló 
kiró tagadása ellenére súlyos gyanuokok 
alapján letartóztatott és a kir. tvszek fogha­
zába kísértetett.

— Házasság Pázmány Ede zólyomi vasúti hi­
vatalnok e hó Horn vezette oltárhoz Szabii Margit­
kát, Ipolyságon.

— A tiszti orvosi vizsgálat eltörlése. 
A belügyminiszter egy minap kelt rende­
letéből kifolyólag azoknak az orvosoknak, 
a kiket a tiszti orvosi vizsgálatról szoló 
szabály rend-let kibocsátása előtt il>. jár.- 
orvosokká neveztek ki, a tiszti orvosi vizs­
gálat leleteiét elengedi a tiszti orvosi pá­
lyázatnál. Az orvosok körében a rendelet 
nagy örömet kelt s az Orvosszövetség bí­
zik' abban, hogy éveken át folytatott ak­
cióját most siker fokja koronázni és a tiszti 
orvosi vizsgálatot a belügyminiszter egy- 
szersmindenkorrn el lógja törülni.

_ \ tanügy köréből. Az ipolysági róni. kath.
elemi iskolánál rendszeresített negyedik tanit.möi 
állásra Cziráky Etelka, eddigi bernece-baráti r. k. 
elemi isk. tanítónőt választottak meg.

— Visszaélés a gyümölcs kereskedésben.
A szépen fejlődő hazai gyümölcstermelés­
nek forgalombahozatala körül, egy pár 
kereskedő visszaélésé kiaknázza a közön­
ség jóhiszeműségét. A napilapokban pos­
takosár szétküldéssel „saját termésű“ áru­
ikat hirdetik és miután ez a köztudat sze­
rint 5 kilogramnak felel meg, az ár is ki­
tüntetve lévén, a közönség gyanútlanul 
teszi meg megrendelését. Persze csak az 
utánv-éteies csomagkiváltasa után győződik 
meg róla, hogy a mennyiség kevesebb 
mint remélte, az áru pedig olyan selejtes 
és hitvány, a minőnél különbet — nagy 
szól — talán még az Ipolysági piacon is 
kapni. A drága pénze ellenében így be­
csapott közönség persze máskor óvakodik 
a megrendeléstől és igy nem lehet csodálni 
ha hazai termesünknek idehaza nehezen 
sikerül piacot teremteni.

— Műkedvelői előadás Korponán, a szenthá­
romság-szobor körül létesítendő rácsozat, költsége­
inek fedezésére, 1912. évi augusztus hó I8ún a 
városi nagyvendéglö emeleti helységeiben szinelö- 

adást rendeznek. Az előadást tánc követi. Színre 
kerül: l, Mindenben kövesd II. A két igazgató ez 
bohózatok. A darabokban szerepelnek: Turnuy 
Manci, Bokkelen Kamila, Eckert Béla. Eckert Péter, 
Jórend Gyula, Paulinyi Gizi, Plózer Ferenc, Csö­

möri István, Jórend Gyöngyi, Vadas Rezső.
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— Az egyéves önkéntesség költsé­
gei. A hadügyminisztérium rendelőiét, in­
tézett valamennyi hadtestparancsnok Ság­
hoz, a melyben megállapítja azt az össze­
get, a melyet a saját költség ükön szolgáló 
önkéntesek 1912. évi október elsejétől fizetni 
tartoznak. Az uj véderőtörvény tudvalevő­
leg vem tűri az extra-uniformis viseléséi s 
a fölszerelés beszerzése dolgában is a kincs­
tárhoz utasítja az önkénteseket. Az önkén­
tesek valamennyi c-apattestnél fizetnek : 
élelemért (zsoldjukat is beszámítva) 330 
koronát, ruházatért 121 koronát, fölszere­
lésért Ifi koronát, a fegyverért és rendben 
tartásért hét koronát. Ezenkívül a mezei 
és hegyi tüzérségnél a kölcsönzött lóért 
Gtil koronát, a Igvasfölszorelésért a huszá­
roknál 32 korona*, a mezei és vártüzérek­
nél 29 koronát. Az önkéntességet szolgáló 
orvosok lakásért és legénységi kosztért 
átalányöszegben nogyedóvenkint. 66 koronát 
fizetnek.

— Halíiloziís. Mangold Mór, régi Ipolysági 
jó hírnevű kereskedő, életének 07-ik évében el­
hunyt. Csütörtök délután temették n így részvét 
melleti. Halálát özvegye és leányai : Salgó Ánninné 
Böhm Ignácné, Rónai Károlyn., Révész Árminná 
Spitzer Ödönné, fiai : Fülöp és Sándor, valamint 
nagyszámú rokonság gyászolják.

nyug. pályaudvar — Esztergom közötti vonalon 
állandóan 30 százalékos menettérti kedvezménnyel 
ehel utazni — Esztergom város örömmel kéri és 
várja a nemzeti zarándoklat ünneplő közönségét.

\7o H Cl Lr Q t legmagasabb napi ál 
V uUuiVu l vásárol /sots Am

fűszer csemege 
jen árajánlatot.

áron
Andor

kereskedő Ipolyságon. Kér-

— Náthás vagy köhöy ? Családom 
ettől ezen rósz évszakban teljesen megkí­
mélve maradt, mivel mindnyájan kel.Ő idő­
ben Sirolin „Roche“-t szedtünk. Ez az 
egyetlen szer, mely biztonsággal minden 
megint esi betegségnek elejét veszi. Tegyen 
kísérletet és meg fog győződni, hogy nem 
mondtunk túlságos sokat.

— Szent Istv ui-napja Esztergomban Eszter­
gom az idén is egyházi és hazafias ünnepségekkel 
üli meg dicső szülöttjének, Szent István királynak 
emlékezetét. — A két napra tervezett ünnep kivá' ö 
alkalmai szolgál az őrségi város tömeges felkeresé­
sére é-; nevezetességeinek megtekintésére. — A 
program szerint augusztus 19-én este Szent István 
születési hely t és a bazilikát nagyszerűen kivilá­
gítják, és a várbástyán toronvzer.e lesz. — Az ün­
nep reggelén a város polgársága diszfelvonulást 
tart a várba, dicsőült nagyjaink: Szent István, Szent 
László és Szent Imre ereklyéivel. A körmenetet Dr 
Fehér Gyula praelatus-kanonok vezeti és abban a 
vármegye és város notabilitásai is résztvesznek — 
A főszvkesegyházban Dr. Rajner Lajos püspök, ér­
seki helynök nagy miséje alatt a kóruson ifj. Buch­
ner Janos karnagy egy orchestráiis mesterművei di­
rigál. ■- Az ünnepi szónok Guzsveniíz Vilmos ez. 
kanonok lesz Majd Virnmer Imre polgármester a 
közönség nevében megkoszorúzza Szent István 
születéshelyét, a Simor János herczegptimás által 
korhűen és művésziesen restaurált várkápolnában. 
— Kiemelkedő lesz az egyházzenetörténeti hang­
verseny is a belvárosi templomban a kiváltó zene­
műéi tő Bogisich Mihály v. püspök a Magyar Tudo­
mányos Akadémia 1. lagja rendezésében. — Délu­
tán Országos Kerékpáros-Verseny lesz a “Magyar 
Testgyakorlók Köre “ rendezésében, — továbbá 
népmulatság, este dunai ünnepély : lampionos csői 
nak-ve; seny, tűzijáték és dalosverseny a nagy Duna 
hátán. — Az ünnepen a város, a főszékesegyház 
és a prímást palota összes nevezetességei, mint : 
Szent István király születési kápolnája, a Bakács­
kápolna, a bazilika kincstára és egyéb látnivalói, 
a műtörténet! becsű képtár és a Simor -- mú­
zeum egyéb tárai a primási palotában, művészi szob­
rok, a belvárosi templom főo’tára, Bottyán kuruez 
generális palotája, Jó Pásztor — kápolna, stb. meg­
tekinthetők. — Megjegyzendő, hogy a Budapest

— Hétosztályu polgári iskola. Az oros­
házi, eddigi hatosztályu polgári iskolát a 
közoktatásügyi miniszter, a földmivelésügyi 
miniszterrel egyetértői cg, kísérleti,■éji hói osz­
tályúvá szervezte át. A hétosztályu polgári 
iskola általános műveltséget adó, gyakor­
lati ismereteket nyújtó és munkára nevelő 
középfokú iskola, amely iskola igazi célját 
közoktatásügyi nagy hivatását tikkor tölti 
be legjobban, hogyha végzett növendékei 
minői nagyobb számban térnek vissza ap­
juk mezőgazdasági, ipari és kereskedői fog­
lalkozásához. E főfontossá.L'u cél mellett 
a felsőbb szakiskolákba és különböző tan­
folyamokba való felvétel, valamint az egye­
temi végzettséget nem igénylő köztis (vi­
selői állások betöltheti se csak másodrendű 
célt képezhetnek. Mindenesetre érdekes kí­
sérletet képez ez, mely ha h -válik ti pol­
gári iskolák fejlesztésének kérdését clőbb- 
revinni fogja A közölt tantervből is látjuk, 
hogy az iskola célja a munkára való 
tanítás, képzett földmi velők iparosok és 
kereskedők nevelése. Ez volna az igazi 
hivatása a polgári iskolának, nem pedig, 
hogy akik azt elvégezték, már követelé­
sekkel lépjenek az állam es társadalom 
elé : „úri“ foglalkozást követelvén tőle, ha 
csak egy dijnoki vagy Írnoki állás képé­
ben is.

— Műtrágyagyár Komáromban A ko-
máromvármegyei gazdasági egyesület kezde­
ményezésére — különösen a szomszéd vár­
megyék gazdasági egyesületei támogatásával 
— egy Komáromban felállítandó műtrágya- 
gyár érdekében élénk mozgalom indult meg 
es amennyire gazdáink érdeklődéséből kö­
vetkeztetni lehet, a komáromi műtrágya­
gyár felállítása remélhető is. — A kezdemé­
nyező egyesület a gyár felállításával kettős 
célt óhajt elérni — nevezetesen, hogy mint 
kariellen kívüli gyár olcsóbban szolgáltassa 
a műtrágyát — és hogy abban a nyereség­
ben amit a műtrágyagyártás eredményez ma­
guk a gazdák részesülhessenek. (A karlel az 
összes tavaly eladott 18030 vaggon műtrá­
gyán négy millió koronát nyert, ami 40—50 
százalék hasznot jelent.) A felállítandó gyár 
egyelőre 4000 vagyon műtrágya elő.tl’itása 
rendeztetik be, amiért is az alaptőke 4000 drb. 
500 korona névértékű névre szóló részvényre 
osztatik fel. Minden részvény tulajdonosát 
azon jog illeti meg, hogy minden darab 
részvénye után évenként 100 métermázsa 
műtrágyát vehessen át az igazgatóság által 
megállapítandó kedvezménye s áron A vél 
laiat a műtrágyát mindenkor a kartel jelenlegi 
árainál olcsóbban fogja á részvényesek ren­
delkezésére boc<ájtanl. A terv, a szándék 
tehát amint látható nem csak dicséretre méltó, 
de a gazdasági érdeket te!,'intve kiváló fon­
tosággal is bír, es azért aki a mostanában 
oly sűrűn hangoztatott többtermelésre s így 
jövedelme fokozására törekszik az minden­
esetre jót teszi, ha a vállalat támogatásában 
részt vesz. Alapítási tervezettel és részvény­
jegyzési ívvel a kom iromvármegyei gazda­
sági egyesület szívesen szolgál.

— Öngyilkosság. Sztmhá'r Györgyné 
báli lakos, öngyilkosági szándékkal a község 
melletti kenderázíalőba vetette magát s ha­
lálát lelte.

— Tüzeset. Popper Mór ipoysági káptalani bérlő 
szérűjén, a hétfői országos állatvisár tartami alatt 
eddig még ki nem derített okból kigyulladt egy 
hatalmas kazal sza ma. A nagy szél dacára tűzoltó­
ságunk derekas munkájának sikerült a sűrűn mel­
lette áll i kazlakat megmenteni. A kár igy is tekin­
télyes. Nem lehetetlen hogy a tüzet cigarettázó 
gyermekek okozták. Számtalanszor látjuk az utcá­
kon és különösen a külsőbb perifériákon, hogy a 
felszedett cigaretta vegekből füsté, gésí produkálja 
nak Sajnos, hogy ezen testet, lelket rontó és má­
sok vagyoni épségét fenyegető neveletlenség ellen 
nincs remedium.

Bányakutatás Mint értesülünk a salgó-ti
(ág magas-

majtény község határában kőszén és érc 
után kutatásokat eszközöltet. Mint tudósí­
tónk jelenti Szentantalon a Coburguradalom 
biztató reménység mellett szintén kutat ne­
mes ércek után.

— Elhalasztott térzene. Fvanci-Rudiék jövő hé­
ten szokásos térzenéjüket keddi elfoglaltságuk foly­
tán e hó 2l-én szerdán tartják meg.

— Megjutalmazott gazdasági cselédek 
és munkások. A m. kir. földmivelésügyi 
minister a Hell Jenő dacsókeszi gazdaságá­
ban 42 év óta szolgáló Gubányi Mihályt, 
lovag Rotlikugel hontbagonyai gazdasagában 
41 év óta szolgáló 7eljár Mártont, Ordody 
László nagykereskényi gazdaságában 53 év 
óta szolgáló Lepény Mihályt, özv. Majláth 
Lászlőné nagykereskényi gazdaságában 40 év 
óta szolgáló Karaffa Jánost és ugyanott 35 
év óta szolgáló Magyar Józsefet 100—100 k. 
a derzsenyei úrbéresek szolgálatában [45 év 
óta álló Fekete Józsefet, Nagypeszek község 
közbirtokosságát 38 év óta szolgain Sinka 
Istvánt, a drégelypalánki primási uradalmat 
38 év óta szolgáló Klincsák Józsefet, a Co­
burg uradalmat 39 év óta szolgáló Bozsák
Istvánt és Cseri István kővári gazdát 23 év 
őta szolgáló Rados Andrást 50 -50 korona 
jutalomban részesítette.

— HPtelen halát. Gonda Mátyás, 73 éves csábi 
lakos, e hó 8-án teheneket őrzött Csáb község ha­
tár ban egy 4 méter magas, mer ;dek szakadék 
szélén. — Közben tüzet rákot*, s m'.lőn ehhez gá­
lyákat tördelt a szakadék szélen 1 vő bokrokról, 
megszédült és fejjel lefelé az árokba Zuhant, — A 
helyszínére k szállt Fekete Imre vizsgálóbíró a hnl- 
1 U felkoncoltat a. Az orvosszakértők megállapították 
h gv szivszélhiidés okozta Gonda Mátyás halálát.

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt katarrhusoknál 
hörghurutnál, asthrnanál, influenza után. 
Si ro^ill"Roche' Jiezdődö tüdőbeteg séget 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá« 
gyra való kedvező Befolyása megkönnyítik 
a Sirolin “Roché'-aJ való hosszabb kúrákat!

a légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a 
Siroun "Roche'L al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógy tárakban 
határozottan Sirolin"Roche-t kérni.

mini n in

-19

L-8%

m

- *

ül':

' -
... ■■Ff %• 'HHyLf ')"Í ; ■

- ' , ' /



a O N T l L A P 0 K
augusztus 17__

Ipolysági piaci árak:
1912. augusztus 16.

Búza 100 klg-ként korona 21.80—22 00
Ro,.s „ , - 'S.?»"

7 b " ' 21.00-21.50
1 . . " 20.00—21.00Kukorica,, » » A

Bab - 31.00-S2.00

Szakembereknek nélkülözhetetlen !

Az egyetlen magyar manu- 
faktur és konfekciós lap :

cs
Szerkesztik: Előd Lóránt és Lenkei Zstgmond.
Kérjen mutatványszámot. Felevre 8 korona,

A közélelmezés minden ágát felöleli, 
az eseményekről számot ad a szak­
embereknek és a háziasszonyoknak a

“Magyar Közélelmezés11

Megjelenik 10 naponkint, Kérjen 
mutatványszámot! Félévre 7 kor.

LENKEI ZSIGMOND hirdetési irodája.

Budapest, VII., Dohány-utca 37. sz. 
m , ne no

i M

Három szoba, előszoba 
konyha és mellékhelyi- 

ségekböl álló

lakás
október elsőtől kiadó

Bővebbet:
Diamant Bernátnál.

Bgy jó házból való Rjf|
íyomdász tanulónak jj* ||j

izonnal felvétetik a Némáim 
: nyomdában, Ipolyságon ..

5285 és 3287. 1912. tlkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikohu kir. jbiróság mint tikvi 
hatóság közhírré teszi hogy Dr Fenyvesi 
Richárd bpesti ügy ved áltál kepv. Ma­
schinen & Achenfabrik F. Reitbauer wiem 
és Dr. Schwartz Kálmán bpesti ügyvéd 
által képv. Guttmann Ignácz budapesti la­
kos végrehajtatok egyidejű legesen beadott 
kérelme folytán Rixer József marosi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni a Maschinen 
et Achenfabrik cégnek 510 kor. tőke en­
nek 1911. évi december hó 1-től jaro b 
százalék kamatai, 8 kor. 20 fill, óvási egy- 
harmad százalék váltódij és 215 kor. 7^ 
fill, eddig már megállapított valamint

kor. jelenlegi költség erejeig 217 kor. 20 
fill, tőke, ennek 1911. november 2o-tol 
járó 6 százalékos kamata, 49 kot. 90 n • 
eddigi és 18 kor. 75 fül. jelenleg, köitse- 
gck mint Guttmann Ignácz követelési., va 
lamint az ezúttal elrendelt esatlakozás 
folytán Dessauer Miksa javára K00 km. 
tőke s jár. 1680 kor. tőke és jár. 300 
kor. tőke és jár. Czizer Lajos javárai 240 
kor. tőke s jár. és Papirlemezgyar Klau­
ber Vilmos javára 119 kor. toké s járule­
kai kielégítése végett az árverest elren­
delte. , ,

Minek folytán a Nagymaros község ha­
zánál IQt^óv^s/.optember ho Ib-an (I. o. 
10 ó. megtartandó nyilvános árverésen el- 
adiitni fog a következő ingatlan.

Az Ipolysági kir. törvényszék területén 
a Nagymaros község határában az alant 
irt ingatlanból végrehajtást szenvedett ju­
taléka a nagymarosi 2345 sztjkvben í"■ 1- 
sor. 886|a 2-1. hrsz. 511. sz. a újonnan 
épült ház és kert a boltelekben 183 LF>1 
ingatlanból Rixer Józsefet illető teszte 
688 kor. kikiáltási árban.

Árverési feltételek.
1. Árverezni szándékozók bánatpénzül 

kötelesek az ingatlan kikiáltási árának 1U 
százalékát készpénzben, vagy óvadékkepes 
érlékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
va"T a bánatpénznek a bíróságnál esetle­
ges' elhelyezéséről kiállított elisinervenyt 
átszolgáltatni, a bánatpénzt pedig a me» 
ígérendő vételár 10 százalék) a erejeig 
nyomban kiegészíteni.

2. Az ingatlan csak a kikiáltási ár két­
harmadáért, vagy ennél magasabb vétel­
árért fog eladatni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árveres 
jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, a 
másodikat ugyané naptól számított 60 nap, 
a harmadikat ugyané naptól számított 9U 
nap alatt minden egyes vételári resztet 
után az árverés napjától számított o szá­
zalékos kamatokkal együtt az Ipolysági 
m. kir. adóhivatal, mint bírói letétpenztar- 
nál lefizetni.

Kir. jbiróság tkvi hatósága, Vátnosmi- 
kola 1912. évi május 31-én.

Domby s. k. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül :

Katona
kir. tlkvvezető.

1. a nagybörzsönyi 320 sztjkvben t 3 sor. 
3740 hr. sz. a. felvett „szólő puszta-ga- 7™ nevűingatlan 84 kor 2 agyanol 
t 4 sor, 3844 hrsz. a. felvett „szőlő puszta 
ganádi,, nevű egész inga an 230 ko.^. 
ugyanannak ugyanott ÁH. ‘ ,
és 489. hrsz. a. felvett „ház 139 a. udvai 
közös és kert a boltelekben“ nevű egesz 
ingatlan 1040. kor. ezennel megállapított 
kikiáltási árban.

Ugyanezen sztjkvben A t * BOr f ’ 
hrsz a felvett pinezére valamint a nagy 
börzsönyi 118 sztjkvben .401» hrsz. a. .el­
vett pincére vonatkozókig az < 
iránti kérelem elutasittatik, mert ezen in­
gatlanok kikiáltási árának megáliap asá 
hoz szükséges adó, vagy az ingatlanok 
becsértéko ki nem mutattatott.
Árverési feltételek.
1 Árverezni szándékozók bánatpénzül 

kötelesek az ingattlan kikiáltási arának 0 
százalékát készpénzben vagy ovadek kepes 
érték papírban a kiküldött kezehez letenni, 
vagy a bánatpénznek a bíróságnál esetle­
ges elhelyezésről kiállított elismervennt at- 
szolgáltatni a bánatpénz pedig a megígé­
rendő vételár 10 százalék ja erejeig nyom­
ban kiegészítendő, ...............

2. Az ingatlanok a kikiáltási ár /s-dáert 
vagy ennél magasabb vételárért lógnak 
eladatni.

3 Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben ós pedig az első az árveres jogerőre 
emelkedésétől számított 30 nap alatt a má­
sik ugyan ezen naptól számítolt bt) nap 
alatt a harmadik ugyan ezen naptól szá­
mított 90 nap alatt minden egyes vetelari 
részlet után az árverés napjától számított 
5 százalék kamatokkal együtt az Ipolysági 
m. kir. adóhivatal mint bírói letétpénztar- 
nál lefizetni:

4. A bánatpénz az utolsó részletben fog 
beszám itatni:

Kir. járásbíróság mint ikvi. hatóság,
Vámosmi kólán 1912 május 21.

Szláby s. k. kir. jbirő.
A kiadmány hiteléül: 

lluyhy 
kir. tkvvezeiő.

1765. 1912. tkvi. szám.

Árverési hirdetmény.

A vámosmi kólái kir. járásbíróság mint 
tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Szabó 
István nagybörzsönyi lakos végrehajtató 
kérelme folytán Freml János nagybörzsönyi 
lakos végrehajtást szenvedő ellen 27 k. tőke 
ennek 1911. évi május 15-től járó 6 szá­
za ék kamatai 14 kor. 40 fillér eddigi vala­
mint 10 kor. 90 fillér jelenlegi és a meg 
felmerülendő költségeknek valamint ezút­
tal elrendeli csatlakozás folytán Stökl Fülöp 
javára 56 kor. töke és ennek 1909 május 
15-től járó 6 százalék kamata és 16 kor. 
45 fillér költségnek, — és Szabó István 
(pericht) javára 18 kor. tőke ennek 1912. 
évi január 15 tői járó 5 százalék kamatai 
és 7 kor 90 fillér költségének kielégítése 
végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Nagybörzsöny község házá­
nál 1212. augusztus hó 28-ik napjának d. 
e. 10 órajákor megtartanto nyilvános árve­
résen cladatni fognak Fremmel Jánosnak

Gallérok, kézelők,
csipke és kongré függönyök, 
női ruhák, valamint minden e 
szakmába vágó fehérneniüek, 
szépen és gondosan lesznek tisz­
títva.

Mrella Imre SttEST
ESZTERGOM,

Ferencz József ut 11 sz. Saját ház.

Biichler Berta Vamosmikolán
gelfogad uj harisnya-kötéseket,|jj 

valamint Javítás és fejelést is.

Pontos kiszolgálás! 
Jutányos árak!

Kéri a n. é. közönség szives 
6-12 rendeléseit.

Hz Htbeneum i& a JVIodern Könyvtár
Összes eddig megjelent példányai kaphatók ]N6ÖJV1H]N]N ^HKHBJSHL-
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thomassalak chilisalétrom 

- és kálisót jutányosán - 
ajánl és állandóan rak­

táron tart 
Berczeller Márton

Ipolyság.

B U10 R 0 K
Hálók, ebédlők, u szobák, szalonok, tel­
jes szálloda, kávenáz, vendéglő és kas­
télyberendezések, vas- és rézbuiorok, 
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo- 

rákszállitatnak bárhova --------
készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butoralbum 1 korona. 
Teljes berendezésnél utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova.

Budapest, IV., Gerlócy-utca 7. szám
(Központi városháza mellett.)

Népbiztositási szövetkezetünk részére

keresünk
az ország minden helyisége részére képviselőket. Szakismeret nem 
szükséges, mint mellékfoglalkozás is űzhető. Könnyű és becsületes

mellékkereset! Ajánlatok az

Eszéki Kölcsönös Segélyzö Szövetkezet Igazgatóságához,
Eszék, íntézesidök.

§
m660
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Hirdetés.
Hajőszülés ellen legjobb a 

ZALÁN-FÉLE
«HAJREGULÁTOR»

egy üveg ára K. 1*50 
Ha hull a haja használjon 
Petrolin luijs : esz-l
==K. 1*20.---------=

A legjobb kézfinomitó szer
a Liliom tej-krém

K. —*70.
Kapható kizárólag

ZALÁM BÉLA
pipereüzletében BUDAPEST, 

VII., Neíelejts-utca 40. szám.

Fényképészeti és nagyítási műterein!
Bátorkodom a n. é. közönségnek becses tudomására adni, hogy 

műtermemet a mai kor igényeinek megfelelően, a n. é. közönség legna­
gyobb kényelmére rendeztem, be.

Műtermemben mindennemű fényképek, úgymint: nagyítások, 
olajfestmények, valamint pillanatnyi gyermekfel vételek, tájképek, aqua- 
rellek, emailképek, térképek, rajzok, rézmetszetek, architektúrák
fényképesitése és sokszorosítása, porcellán tárgyakban beégetett fényképek 
készíttetnek.

Felvételek úgy műtermemben, mint házon kívül legjutányosabb 
árban eszközöItatnék.

A műterem vasár- és ünnepnapokon késő estig van nyitva.
Felvételek borult időben is eszközöltetnek.
Becses pártfogást kér kiváló tisztelettel

Vasas Sándor fényképész,
Főtér, a Schtick-féle házban.

i >WV3V,./ **:>», vas: ? amiwwtuMH mm iiiiinm

Vermes Ervin
Cementártigyára IPOLYSÁG.

oki. mérnök 
éoit. vállalkozó

"i Gyáramban előállítok:
1. 'Cementlapokat 80000 kgos nyomás mellett szi­

rtes és vend kívül díszes kivitelben tetszés szerinti min­
tázattal ;

2. Csőm őszült betoncsöveket 0.10 — 1.0 m. átmé­
rővel, kutgy iiriit 1.00 m. belső átmérővel vasbetonból;

3. Itató vályúkat és sertés vályúkat vasbetonból 
tetszés szerinti hosszúságban rendelés szerint;

4. Vasbeton közúti korlátoszlopokat, lépcsőket, ke­
rék vetőket, kerítés oszlopokat, határjelző köveket és ren­
delésre bármilyen cementárut és vasbeton készítményt.

Mindezen gyártmányokból nagy mennyiség van 
raktáron.

Olcsó árak, kitűnő készítmények, pontos és gyors1 . , / i / ' 7 1kiszoJgíilast\
Érdeklődőknek árjegyzékkel irodámban és gyár­

telepemen (vasúti felvételi épület mellett) és egyéb 
felvilágosításokkal azonnal szolgálok. 6—13

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN
MENTHOL
Sósborszeszt

a háziszerek királyát.
Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. eredeti 

üvegben.

Kapható az összes fűszer- 
kereskedésekben 

mám és gyógytárakban. ■■

Törvényesen bejegyzett védjegy.

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól

Csuz, köszvény, reuma, szaggatás nyila- 
lás, oldalszurás, keresztcsontfajas, derék-, 
oldal-vagy hátfájás, izom- és inbántalmak, 
kar- és lábgyengeség, merev végtagok és uj­
jak, görcsök, továbbá inilés, megfázás vagy 
íéghuzamból származó bajok azonnal eny­
hülnek az Oroszlán Menthol Sósborszcsz 
használata által. Ha a fájó testrész a dörzsö­
lést nem tűri, úgy borogatást alkalmazzunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, 
idegesség, bágyadtság, kimerültség, általá­
nos gyengeség eseteiben kinccsel ér fel a 
valódi Oroszlán Menthol Sósborszesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut influ- 
enzo, nátha ha fellép, úgy emlékezzék az 
Oroszlán Menthol Sósborszcszre, mely a 
legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer.

Ezer és ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósbor­
szesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati uta­
sítás van mellékelve. Sok ezer hálairat ta­
núskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol 
Sósborszesz az emberiség jótevője.
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HUNGÁRIA Ál till á nos Biztosító Részvénytársaság

I
ipolyeíi^i ftíüssynőUségo B

A Gazdasági és Iparbank Részvénytársaságnál. I
(Központi irodák: Budapest. IV., Károly-körut 2. Kossuth Lajos-utca sarkán.) __ 8

Felvesz: Tűz-, Baleset-, Szavatossági-, Betöréses lopás ellem-, allat-, jog-, üveg-, g
élet- és népMztositásokat. ^ gi

Olcsó dl iák!_____ — Modern feltételek! ' Kartellen kívül! H

Részvénytöke: (>.000.000 K.

A mesterdalnok..
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

ihéhÍ

II N1 0U Kereskedelmi GALGÖCZ.
^ 1 ‘ ' Részvénytársaság Telefon: 67.
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kaucsuk sarok.
ŐSZI TRÁGYÁZÁS !

Elfogad betéteket nettó 5% kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre ; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.

Elad és vesz : Takarmányczikkeket, gabonanem ticket, vetőmagvakat, 
finomított és nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet, kereskedelmi növénye­

ket. — Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.

Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra és egyéb fedezet 
mellett. — Mezőgazdasági gépeket elad. — Biztosítási ajánla­

tokat elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés és üvegbiztositásokra.

Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczellázási
műveletek keresztülvitelében.

Automobil közlekedési vállalat; állandó járatok Pöstyén, Trencsén- 
Teplicz fürdőkben 1912. május 1-től.

Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1-től órákra és napokra
legolcsóbb díjszámítás mellett.

Óvakodjunk a 
hamisításoktól!

Óvakodjunk a! 
hamisításoktól

Sí ütóJSil
m htttmiiiihí mim i— «mmssmmszüM mzsgsB3EMmas®szgmmm

Valódi Sterní^arke védjegjü. B

Thomassalak f„Ä\a1JÄbab Íj

Csak akkor 
valódi, ha 
Ilyen 
zsákban

Hamisítás­
tól"'szigo­
rúan óva­
kodjunk 1

vdÄm
zár van 
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Minden 
zsák tar­
talom jel­

zéssel van 
ellátva !

Idei termésű

KITŰNŐ HEGYALJAI MUST
Hektoliterenként 38 koronáért eladó,

Cim; Ml Lili OS
IZn tm-íf Viliim; ;l Thoma-.phosphaffab- tbrí 

cl ÚTI dr V1IIIIU.') riken BERLIN, vezér- ÉÁ 
kép viselője Budapest, VI , Andrássy-ut 49. KB- |já| 
lönfisen a jelen lepi i rendkívüli olcsó árakra figvel- Kfi*1 
meztetjiik a vásárlókat!
tffmr

Erötakarmány

ír

Kapraié nagy és Lés mennyiségben, 
—*és szárított r-épaszelet^,___

il Szabados Oszkár és Károlynál Ipolyságon
Ugyanott kőszén kicsinyben és nagyban kapható.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSÁJTuJAN IPOLYSÁGON?
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